

冻雨暴雪下的坚守

大庆钻探工程公司运输一公司
运输车队冒雪搬运。王延路 黑龙江
日报全媒体记者 李民峰摄



8日这轮降雪……

- 全省平均降水量**15.3**毫米，为1961年以来历史**同期第1位**。
- 全省84个国家站，有32个站突破1961年以来11月上旬**单日极值**，其中23个站突破或达到11月上旬**累计降水量极值**。
- 本次降水量已破大庆气象历史纪录，为1957年以来大庆市区**最大的一次降雪**。
- 黑河、伊春、齐齐哈尔、大庆、绥化、鹤岗、佳木斯、双鸭山出现降雪天气，局部降雪量达**大暴雪量级**。
- 9-11日我省自西向东有**中到大雪**。

确保不停一口油井 一抹“石油红”逆行风雪中

□薛丹 赵楠
黑龙江日报全媒体记者 李民峰

11月8日，寒潮骤至，暴雪突袭。大庆油田干部员工以风为令，以雪为令，艰难行走。在巡井路上，挺立在钻井平台上，紧盯在供气现场，用坚守与奉献保障油气生产与供应。

当日10时，漫天飞雪中，两个红色身影正弯着腰在芦苇中逆风而行。迎面的风雪，吹红了他们的脸颊，模糊了他们的双眼。

“我们正在对1号计量间的站间线及54口井进行巡检。”大庆油田采油一厂第一作业区113采油队员工高凤林一边说，一边使

劲眨着眼睛上的雪，这已经是他们上午的第二次巡检了。

为“迎击”暴风雪，113采油队不仅要求队干部24小时在岗，现场指挥协调，带头抢修抢险，还一改往日只需两次的巡检频率，将全队21名员工分为7个小组，按区域对辖区内的356口井进行加密巡检，防患于未然，最大限度降低恶劣天气对产量的影响，确保“不冻堵一条管线，不停一口油井”。

风雪就是冲锋号，保产就是硬任务。“温度偏低，压力升高，掺水管线明显低于正常温度。”在井组计量间内，看着眼前的数据，采油五厂第四作业区注采401班采油工陈国春、吴迪的脸上都没有了笑容。作为

队里的产油大户，管线一旦发生产冻堵、渗漏、穿孔等问题，会对产量造成明显影响。

当即，两人决定分两路，从计量间向井口沿路一点点摸排。在越来越大的风雪中，他们深一脚、浅一脚地缓慢前行，眯着眼睛一点点查看。20分钟后，他们确定是输油管线穿孔，立即向值班干部汇报，一直到抢修结束……大庆油田的近150支钻井队抵挡着狂风和冰雪，守候着高耸的井架。他们不畏严寒，抗击风雪，坚守岗位，全力保障油田产能建设。

作为我省主要供气气源的最大伴生气处理装置——大庆油田天然气分公司油气加工三大队北1-2深冷操作班超前准备，积

极保障千家万户的温暖。

他们加强极端天气下的装置安全保障措施，为112处重点部位及设备设施“穿绒衣”“戴棉帽”，杜绝一切冻伤冻坏设备管线事件的发生。

夜色渐浓，正当值的中油电能供电公司星火一次变电所副所长李雷望着窗外纷纷飘落的雪，全无困意。面对异常天气，他们加大了特巡力度和频次，对所管辖区的8座无人值守被控站进行“地毯式”筛查。现场能见度低，他们就打开手电筒，迎着暴风雪对六氟化硫开关气体压力、主变压器温度及油位、导线上是否有结冰等情况进行细致检查，以高度的责任心保障电力供应。

提示! 省应急管理厅 发布安全提示

请社会各界保持平和心态，积极配合做好抢险修复工作；近日非必要不出行，确须出行和在户外活动要远离树木、电线杆、广告牌等危险设施，避免树木倾倒、电线滑落、冰块掉落等造成人身伤害；车辆行驶要注意观察瞭望、减速慢行，通过交通信号故障路段要切实做到“一慢二看三通过”，确保交通安全。

黑龙江联通 修复故障 确保通信畅通

本报9日讯(詹宇 黑龙江日报全媒体记者孙铭阳)8日15时至19时，受本次寒潮和冻雨等异常天气影响，黑龙江联通尚志市分公司区域内陆续发生大面积停电故障。截至8日23时，尚志市分公司共出动抢修车辆5台、抢修人员21人，克服天冷路滑、雨雪交替的恶劣环境，启动发电油机6台，历时8小时，分别对受停电影响的3个支局机房、3个节点基站进行现场通信保障，同时处理线路隐患2处，确保受灾地区广大客户的通信畅通。

据统计，从11月7日全省降雪开始至11月9日上午，各地累计派出抢修维护人员4698人次，抢修车辆1697台次，油机458台次。期间，维护人员已成功恢复基站810站次。目前，黑龙江全省核心网运行平稳。



孙吴 昼夜不停轮番作业 确保颗粒归仓

□李琦 黑龙江日报 全媒体记者 邵晶岩 刘剑

眼下，孙吴县的秋收已进入收尾阶段。为将暴雪影响降到最低，该县加强组织调度，通过机械收获、人工抢救等方式，昼夜不停、轮番作业，加快秋收进度，确保粮食实现颗粒归仓。

孙吴县剩余7.7千亩玉米未收地块，落实包保责任制，实施制定的收获计划，将具体包保任务分解到人、到户、到地块，全力调动农机收获力量，对未收获的玉米尽快组织收获。机械田间作业。

图片由受访单位提供

中铁哈尔滨局集团有限公司 吹雪打冰40余小时

□黑龙江日报全媒体记者 狄婕

7日以来，我省大部地区出现大暴雪天气，中国铁路哈尔滨局集团有限公司十余万干部职工坚守岗位，除雪一线连续奋战40余个小时，全力保障铁路运输安全。

暴雪冻雨天气导致管内多条主要线路部分道岔设备积雪结冰，铁路部门组织职工运用风力除雪机等对道岔设备进行不间断除雪，降雪期间对管内98条线路进行全覆盖检查，对35处普速铁路和16处高速铁路重点区域进行重点监控和巡视。铁路职工清理积雪。

黑龙江日报全媒体记者 朱云峰摄



大雪压沉“菜篮子”? 大庆农批城: 放心,菜管够!

□刘盼 黑龙江日报 全媒体记者 李民峰 刘楠

立冬刚一过，大庆就迎来一场大雪。很多市民开始担心，大庆的菜价会涨起来吗？市场供应跟得上吗？需要多囤点菜吗？9日一大早，记者来到了大庆农批城，看到上百名菜商正在忙碌着。记者了解到，约300万斤时令蔬菜预计10日将到达，目前市场储备量充足，供应平稳。

“下雪前我们已经启动应急预案，目前共有白菜、洋葱、土豆等储存类蔬菜800万斤、茄子、辣椒、蒜薹等时令蔬菜250万斤、水果类1000万斤，还有50车300万斤时令蔬菜预明天抵达。放心，菜管够！”大庆农批城招商运营总监盛海龙对记者说。



从8日18时左右开始，齐齐哈尔迎来一次大风暴雪天气。民警深入群众家中排解生活困难。

宋燕军 黑龙江日报 全媒体记者 姚建平摄

省消防救援指战员迎暴风雪 疏通道路堵点159处 处理倒伏树木799棵



本报9日讯(黑龙江日报全媒体记者肖劲彪)7日至9日，受极端天气影响，我省多地陆续受到雨雪灾害侵袭，情况危急，城市街道大量树木折断，部分地区电力、通信中断。

截至9日7时，全省消防救援

队伍出动指战员931人、消防车211辆，连夜处置低温雨雪冰冻灾害事故115起。疏通道路堵点159处、铲冰除雪100余吨、巡查清理街道630余公里、处理倒伏树木799棵。

全省交警部门 日出动五千余警力抗击风雪

本报9日讯(黑龙江日报全媒体记者米娜)记者9日从省公安厅获悉，截至目前，我省各级交警部门日均出动警力5400余人次、警车1300余台次，启动临时应急执勤点96个，在暴风雪面前，公安队伍坚守在抗击风雪的第一线。

我省各级公安机关提前部署，以雪为令，第一时间启动应急预案。严格落实领导带班和24小时值班备勤制度；持续做好治安巡控、道

路交通管控等工作，防止发生因车辆刮蹭等事故造成的拥堵；在积雪路段，采取事故救援、道路交通疏导、路面撒盐防滑沙、恶劣天气安全提示等工作措施，随时帮助被困车辆，清理道路障碍物；对通往林场的重点路段严防严管，全力引导车辆减速慢行；多地执行交警提前上岗、延时撤岗，重点加强结冰、积雪路段管控，及时掌握路面交通情况并对突发状况就近快速处置。



昼夜抢修 确保恢复供电 82/85万户经抢修恢复供电

上，导致故障发生。“我们小组昨晚11点左右到达邮政街抢修点，主要分成三伙，两伙人在高空作业车上，负责用油锯一点点把压在线路上的树枝卸下来；因为树枝倒了砸到横担上，把两个高压横担砸弯、砸断了，另一伙人专门负责更换横担，另外再把发现存在隐患的地方都处理了。”郭强说。

自8日11时左右抵达第一个抢修点，邮政街抢修点已经是郭强所在小组完成的第5个抢修任务，连续作业近24小时，郭强眼中此时已经布满了血丝。“到处都是冰，尤其是电线杆，平常我们可以踩着脚扣上杆，这样可以提高一些效率。但覆冰的情况人没法往上爬，只能靠高空作业车，这也拖延了事故处理时间。昨晚我们一边作业，一边还时不时有树枝掉下来，挺危险的。”郭强解释。

为抓紧完成抢修工作，郭强和小组成员9日凌晨吃了点方便面，就又赶紧投入抢修。抢修现场，郭强手里两部手机轮番响个不停。“你好调度，我们这里线路沿线树木倾倒，有的把导线拉在一起了，有的把横担砸歪了，好多是这样情况……”郭强跟调度报告着此次线路故障情况。

“拿两部手机出任务是怕手机没电，要跟同事、跟调度联系，都不能

断。”郭强告诉记者。没说两句，郭强的手机又响了。“从昨天一直到现在，还没回单位呢，一会处理完这边就回去了，放心吧，放心吧。”这次是家里人打来的，郭强反复让家里人放心。完成了邮政街的抢修任务，小组一部分人紧接着赶赴繁荣街抢修点，郭强等一部分人可以先回单位休息会儿，等待下一个抢修任务。

经历这场雨雪冰冻，国网哈尔滨供电公司还有众多像郭强这样昼夜奋战在故障抢修一线的工作人员。据国网哈尔滨供电公司供电服务指挥中心主任李正强介绍，国网哈尔滨供电公司辖区内共有16条66千伏线路、223条次10千伏线路因雨雪冰冻灾害停运。国网哈尔滨供电公司按照雨雪冰冻期间事故应急处置预案，全力开展输、配电线路故障抢修工作。

截至9日20时，国网黑龙江电力有限公司辖区因雨雪冰冻、大风灾害造成设备覆冰故障、倒杆断线，累计停运用户92.45万户。经过昼夜连续不间断抢修，累计恢复用户82.85万户，未恢复用户9.6万户，其中城网用户2.85万户，农网用户6.75万户。目前受损设备抢修抢险正在进行中，力争9日24时前恢复供电。

黑龙江日报全媒体记者 张春雷 黑龙江日报全媒体记者 董盈撰



风雪间歇 畅玩中的少年

←9日上午，哈尔滨市的雨雪天气迎来短暂的“缓冲期”，在哈尔滨市道里区友谊公园边上，小朋友在厚厚的雪地里堆雪人，打雪仗，为这短暂宁静的天气增添了生机。黑龙江日报全媒体见习记者 张春雷摄

↓在哈尔滨工程大学校园内，初冬雨雪纷飞挡不住少年热切，一场雪中的球赛，让冬日的运动场变得热闹。图片由受访单位提供

